ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении муниципального конкурса детского творчества

«ГТО ПЕРЕЗАГРУЗКА» в рамках фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1.
Муниципальный конкурс детского творчества «ГТО ПЕРЕЗАГРУЗКА» в рамках фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) (далее – Конкурс) проводит Муниципальный центр тестирования населения по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта в рамках внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Тоншаевском муниципальном районе Нижегородской области  (далее - Муниципальный центр тестирования) на базе Муниципального учреждения дополнительного образования «Тоншаевский детско-юношеский центр «Олимп» – (далее - ДЮЦ).  
Общее руководство проведением Конгкурса осуществляется сектором по развитию спорта, делам молодежи и защите прав несовершеннолетних управления образования, спорта и молодежной политики администрации Тоншаевского муниципального района.

1.2.
Цель Конкурса – популяризация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» ГТО (далее – комплекс ГТО), здорового образа жизни. 

1.3.
Задачи Конкурса:

-
создание условий для формирования у обучающихся осознанных потребностей в систематических занятиях физической культурой и спортом;  

-
повышение внимания родителей (законных представителей) обучающихся образовательных организаций к комплексу ГТО;

-
создание условий для раскрытия творческого потенциала обучающихся.
2. НОМИНАЦИИ КОНКУРСА
2.1.
Номинация: конкурс рисунков «ГТО – норма жизни»
Формат рисунка – А4. Работа выкладывается с хештегом #ГТОдома52, #ГТОнормажизни
2.2. Номинация: конкурс агитационных или информационных плакатов «Мы выбираем ГТО!». Формат плаката – А4 или А3.
 Информация, стимулирующая к занятиям спортом и участию в мероприятиях, связанных с комплексом ГТО, может сопровождаться рисунками, фотоколлажем и т.д. Работа выкладывается с хештегом#ГТОдома52, #мывыбираемГТО

2.3. Номинация: конкурс фотографий «Папа, мама, я – ГТО сдает семья» формат работы – А4. Работа выкладывается с хештегом#ГТОдома52, #папамамаяГТОсдаетсемья

2.4. Номинация: фотоколлаж «Лучший в ГТО – лучший во всем!» формат работы – А4. Работа выкладывается с хештегом#ГТОдома52, #лучшийвГТОлучшийвовсем
3. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

К участию в Конкурсе приглашаются все желающие (дети, родители, семейные и детские коллективы)  в возрасте от 6 лет и старше.

4. СРОКИ И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

4.1.
Конкурса проводится с 10.04.2020 года по 30.04.2020 года. Работы предоставляются в электронном виде на эл. почту dush4791@mail.ru или в группу ВК https://vk.com/club78831026 в течении всего срока проведения конкурса. Оригиналы конкурсных работ вместе с заявкой  предоставляются в ДЮЦ «Олимп» по адресу п. Тоншаево ул. Октябрьская д.41 после окончания самоизоляции.
4.2.
Подведение итогов Конкурса в каждой номинации и определение победителей и призеров проводится конкурсной комиссий с 11 по 15 мая 2020 года.
5. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

5.1.
Конкурсная комиссия по результатам рассмотрения материалов, подводит итоги конкурса, определяет победителей (1 место) и призеров (2-3 места) в каждой номинации путем подсчета большинства баллов в соответствии с показателями.
Так же в каждой номинации определяется работа «Приз зрительских симпатий», которая считается по количеству «лайков». Во избежание накручивания голосов учитываются «лайки» участник группы ВК https://vk.com/club78831026 Тоншаевский ДЮЦ «Олимп». Голосование заканчивается 8 мая 2020 года.

5.2.
Итоги Конкурса утверждаются протоколом заседания конкурсной комиссии и размещаются на официальном сайте управления образования, спорта и молодежной политики администрации Тоншаевского муниципального района и Тоншаевского ДЮЦ «Олимп».
6. НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призеры Конкурса награждаются грамотами управления образования, спорта и молодежной политики администрации Тоншаевского муниципального района и призами.
7. ФИНАНСИРОВАНИЕ КОНКУРСА

Расходы, связанные с награждением победителей и призеров Конкурса,  несет сектор по развитию спорта делам молодежи и защите прав несовершеннолетних согласно утвержденной смете.
