                               
Электронные ресурсы по теме «Безопасный Интернет»
http://www.saferinternet.ru/  - Безопасный Интернет. Портал Российского Оргкомитета по проведению Года Безопасного Интернета. Мероприятия, Интернет и законодательство, проблемы и решения, международные ресурсы. 

http://www.saferunet.ru/  - Центр Безопасного Интернета в России. Сайт посвящен проблеме безопасной, корректной и комфортной работы в Интернете. Интернет-угрозы и эффективное противодействием им в отношении пользователей. 

http://www.fid.su/  - Фонд развития Интернет. Информация о проектах, конкурсах, конференциях и др. по компьютерной безопасности и безопасности Интернета. 

http://www.microsoft.com/Rus/athome/security/kids/etusivu.html  - Безопасность в Интернете. "Основы безопасности детей и молодежи в Интернете" — интерактивный курс по Интернет - безопасности, предлагаемый российским офисом Microsoft в рамках глобальных инициатив Microsoft "Безопасность детей в Интернете" и "Партнерство в образовании". В разделе для учащихся (7-16 лет) предлагается изучить проблемы информационной безопасности посредством рассказов в картинках. В разделе для родителей и учителей содержится обновленная информация о том, как сделать Интернет для детей более безопасным, а также изложены проблемы компьютерной безопасности. 

http://www.symantec.com/ru/ru/norton/clubsymantec/library/article.jsp?aid=cs_teach_kids  – Club Symantec единый источник сведений о безопасности в Интернете. Статья для родителей «Расскажите детям о безопасности в Интернете». Информация о средствах родительского контроля. 

http://www.nachalka.com/bezopasnost  - Nachalka.com предназначен для учителей, родителей, детей, имеющих отношение к начальной школе. Статья «Безопасность детей в Интернете». Советы учителям и родителям. 

http://www.obzh.info/novosti/novoe/bezopasnost-detei-v-internete.html  - Личная безопасность. Основы безопасности жизни. Рекомендации взрослым: как сделать посещение Интернета для детей полностью безопасным. 

http://www.ifap.ru/library/book099.pdf  - «Безопасность детей в Интернете», компания Microsoft. Информация для родителей: памятки, советы, рекомендации. 

http://www.interneshka.net/children/index.phtml  - «Интернешка» - детский онлайн-конкурс по безопасному использованию сети Интернет. Советы детям, педагогам и родителям, «полезные ссылки». Регистрация и участие в конкурсе по безопасному использованию сети Интернет. 


http://www.oszone.net/6213/  - OS.zone.net - Компьютерный информационный портал. Статья для родителей «Обеспечение безопасности детей при работе в Интернет». Рекомендации по программе «Родительский контроль». 

http://www.rgdb.ru/innocuous-internet - Российская государственная детская библиотека. Ресурс для детей и родителей. Правила безопасного Интернета. Обзор программных продуктов для безопасного Интернета. Как защититься от Интернет-угроз. Ссылки на электронные ресурсы, информирующие об опасностях и защите в Сети.
https://onlinefamily.norton.com/familysafety/loginStart.fs?ULang=rus –  Информация о средствах родительского контроля. 

http://www.tirnet.ru/proxy ТЫРНЕТ - Детский Интернет  сетевой инструмент для организации безопасного серфинга детей в сети Интернет.
securelist.com (http://www.securelist.com/ru/encyclopedia)-  Энцикопедия информационной безопасности.
http://av-school.ru/Антивирусная Школа  http://av-school.ru/-Антивирусная школа от Касперского
Интернет-СМИ "Ваш личный Интернет"  (http://www.content-filtering.ru/)помощь родителям в организации безопасного доступа детей в сеть Интернет.

InternetSecure.ru - безопасность в интернет (http://internetsecure.ru/) Набор технологий и программ для работы в сети и с компьютером.

Безопасность наших школ (http://www.schoolsave.ru/) Портал «Безопасность наших школ» призван обеспечить общественный контроль за мерами пожарной и антитеррористической безопасности, здоровьем школьников и состоянием зданий школ, а также способствовать вовлечению граждан в обсуждение вопросов, связанных с безопасностью российских школ.

Security Portal .RU (http://www.securityportal.ru/) Вы найдете информацию по защите информации, защите приватности, безопасным сетевым взаимодействиям, криптографии. 

http://www.anti-malware.ru/Anti-Malware.ru - независимый информационно-аналитический портал по безопасности 
Школьный Яндекс (http://school.yandex.ru/)- Школьный поисковик

Защита детей от интернет угроз  (http://www.securitylab.ru/software/1423/)-Каталог программ Защита детей от интернет угроз на SecurityLab.ru. Описание, сравнение, оценки 

Семейная безопасность - Windows Live  (http://download.live.com/familysafety) программа от компании Microsoft.

http://nicekit.ru/ -программа родительского контроля. http://www.kidscontrol.ru/ -Еще один вариант программы для организации родительского контроля. Сегодня многие из нас встают перед проблемой - как же ограничить доступ ребенка к компьютеру, как ограничить время и защитить от порно-наркотиков-матов 

Этика  (http://www.etika.ru/)-Сайт создан специально для пользователей Рунета, которые хотят работать в этичной, корректной и безопасной среде и готовы участвовать в создании такой среды.

Сетевой этикет — Википедия -http://ru.wikipedia.org/wiki/Netiquette
Проект Антиспам.Ру  (http://www.antispam.ru/)- Проект Антиспам.Ру 

Основы безопасности в Интернете для молодежи (http://laste.arvutikaitse.ee/rus/html/etusivu.htm) -интерактивный курс по Интерент-безопасности.

 http://www.citforum.ru/security/ -Информационная безопасность .
Родители, дети, компьютер. Программа контроля использования компьютера ребенком - КиберМама™  (http://cybermama.ru/) -КиберМама - программа для родительского контроля за использованием домашнего компьютера детьми

Компьютер и здоровье: болезни от компьютера, профилактика и лечение. Здоровый образ жизни и профессиональные заболевания пользователей компьютеров  (http://www.comp-doctor.ru/) -Компьютер и здоровье. Болезни, вызываемые компьютером, их профилактика и лечение. Как выбрать безопасные для здоровья компьютер и программы, правильно организовать рабочее место.

[Клякс@.net][Информатика и ИКТ в школе. Компьютер на уроках.][Комплексы упражнений]  (http://www.klyaksa.net/htm/pc_and_health/exercise/index.htm) Сайт для учителей информатики и не только. Комплексы упражнений физкультминутки
 http://www.it-n.ru/communities.aspx?cat_no=71586&tmpl=com- Обеспечение информационной безопасности в учебных заведениях. На портале Сети творческих учителей. 
 http://www.microsoft.com/rus/protect/default.mspx#- Вопросы обеспечения информационной безопасности от компании Microsoft 

 Ребенок в сети. Сайт от компании Panda http://www.detionline.ru/
http://www.saferinternet.ru/. Специальный портал созданный по вопросам безопасного использования сети Интернет. Безопасный Интернет .Документы, материалы и мн. другое.
http://www.gogul.tv/ -Детский браузер  Детский интернет браузер Гогуль. Защита детей от нежелательного контета, контроль за интернет-серфингом.

http://www.icensor.ruИнтересная бесплатная программа родительского контроля. Не позволяет ограничивать время, проводимое ребенком за компьютером, но блокирует посещение некоторых сайтов, позволяет дополнять и формировать черные и белые списки. Работает под паролем. 

Поиск детских сайтов. Визуальный Детский поисковик ага (http://www.agakids.ru/) Визуальный Детский поисковик - АгА. В базе данных только детские сайты. Для детей: детское радио, раскраски, игры, учимся рисовать. Поиск сайтов с детской тематикой для детей и родителей. В том числе сайты для родителей по воспитанию, здоровью детей. Клуб международных детских знакомств. Всё лучшее только детям!

Мир Бибигона. Социальная сеть для всей семьи (http://www2.mirbibigona.ru/cgi-bin/sd.fcgi)

http://school-sector.relarn.ru/wps/?p=1706 - Интерактивная игра «Джунгли Интернета»  Игра предназначена для детей в возрасте от 7 до 10 лет и создавалась в духе программы «Строим Европу для детей и вместе с детьми».
http://www.e-teaching.ru/history/Pages/i-yrok.aspx -

Всероссийский Интернет-урок информатики «Безопасность детей в Интернете» Это проект Компании Microsoft совместно с Академией повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования (АПКиППРО) 

Портал Российского Оргкомитета по проведению Года Безопасного Интернета/ Ресурсы, ссылки, документы, материалы по проблематике  http://saferinternet.ru/

Национальный форум информационной безопасности "ИНФОФОРУМ" Электронное периодическое издание по вопросам информационной безопасности.  http://www.infoforum.ru/


