Рассказ старшей пионервожатой 

Зыковой Татьяны Андреевны.
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    С 1975 по 1977г. я работала старшей пионервожатой в Пижемской средней школе, а затем учителем русского языка и литературы.

    Самым запоминающимся событием из своей работы считаю всесоюзную игру «Зарница». Мы к ней готовились очень долго. Каждый юноармейский отряд имел своих разведчиков, поваров, санитаров, редакторов, командиров, политруков, минёров. «Зарница» проходила зимой. По снегу 2 батальона двигались разными маршрутами к «полю сражения». На пути продвижения минёры разведчики выполняли свои задания. Разведчики 2-го батальона организовали «нападение» на знамённую группу 1-го батальона и чуть не отбили знамя. Затем было само «сражение». И смешно, и холодно, если чей-то снежок попадает за шиворот, но какова радость победы! После «боя» - вкусная каша и горячий чай. Трудно развести костёр в снегу, но повара потрудились на славу. Здесь же проводился конкурс молний и санитаров. Домой вернулись поздно все сырые, но очень довольные.
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Рассказ Кожиновой Людмилы Константиновны.
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    С 1977 по 1978 год я работала старшей пионервожатой в Пижемской средней школе, потом уехала в город Набережные Челны.     Работа нашей дружины проводилась по пионерским маршрутам: «В страну знаний», «Моё Отечество СССР», «Равнение на пионерское знамя», «Пионерстрой», «Тимуровец», «Сильные, смелые, ловкие» и другие. Мы собирали макулатуру, металлолом, ходили в походы, знакомились с трудом лучших рабочих нашего посёлка, проводили смотр строя и песни и игру «Зарница».
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    Особенно запомнился сбор дружины «Дума о хлебе». Ребята долго готовились к этому сбору. Была подготовлена большая композиция, в которой рассказывалось, как трудно создаётся наш хлеб, из чего состоит цена хлеба. Проводилась выставка хлебных изделий нашего хлебозавода. На сбор были приглашены агрономы, комбайнёры, пекари. Они рассказывали пионерам о своей работе. В конце сбора ребята вынесли хлеб, испечённый по рецепту гитлеровцев. Этим хлебом фашистская Германия хотела кормить советских людей после порабощения. Хлеб был твёрдый как камень, так как в него входили отруби, трава, сенная труха и только одна шестая часть муки. Каждый пионер попробовал такого хлеба, и, я уверена, понял цену настоящего, нашего хлеба. 
Рассказ Сенниковой Фаины Васильевны.

    В 1964г. я закончила 10 классов Пижемской средней школы и осталась работать здесь старшей пионервожатой, а потом поступила в Горьковский университет заочно. Работать с пионерами было нелегко, но интересно. Не было пионерской комнаты и другого, что сейчас дано нашим ребятам.

   Вспоминаются пионерские сборы с приглашением ветеранов войны, костры и походы. Дружина была большая, в школе было по 2-3 параллели 4, 5, 6, 7 классов. Мероприятия проводились в просторном спортзале.

    Очень хорошо запомнился пионерский слёт правофланговых отрядов в с. Тоншаево на берегу реки. Там был разложен большой костёр, состоялся праздничный концерт на свежем воздухе.

    В 1966 году меня выбрали и направили на областной слёт лучших старших вожатых, который проходил весной. Нас познакомили с достопримечательностями г. Горького, провели экскурсию. На слёте состоялся большой разговор о важной и нужной работе с пионерами.
 
Игра «Зарница»





Сенникова Ф. В.( вторая слева)








