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ОТДЕЛ  ОБРАЗОВАНИЯ             АДМИНИСТРАЦИИ   ТОНШАЕВСКОГО   МУНИЦИПАЛЬНОГО       РАЙОНА

НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Свердлова ул.,  д. 2-а, р.п. Тоншаево, 606950

Тел./факс (251) 2-14-43

Телефон (251) 2 –14 – 43, 2 -15-78

E-mail: tonshidk@mts-nn.ru
01.08.2018  №  01-05/ 301  

	Руководителям ОУ


 О проведении  конкурса 
учителей начальных классов
на лучший урок (внеклассоное мероприятие) 

о Союзном государстве
        Отдел образования администрации Тоншаевского муниципального района на основании письма Министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области  от 30.07.2018 № 316-01-100-2927/18-00 «О проведении  конкурса учителей начальных классов на лучший урок (внеклассное мероприятие) о Союзном государстве» информирует о проведении  Конкурса, который  проводится с 01.07 по 01.10.2018года  в Российской Федерации и республике Беларусь.  Его организаторами выступают Постоянный Комитет Союзного государства и производственно-издательское республиканское унитарное предприятие «Дом прессы».
Цель конкурса- поддержать современные форматы проведения в начальных классах учреждений образования уроков (внеклассных мероприятий) о Союзном государстве, способствовать становлению личности молодых граждан союзного государства на основе преемственности общих культурно-исторических ценностей белорусского и российского народов.
Прошу обеспечить участие Ваших педагогов в данном конкурсе.  Подробная информация о Конкурсе размещена на сайте Постоянного Комитета Союзного государства (www.postcom.com) и РУП «Дом прессы» (www.dompressy.by). 
  Об участниках сообщить в ИМК по электронной почте: svet.chernischowa2015@yandex.ru     Колчиной Г.Н. для предоставление информации в министерство.
Приложение: на 6 листах в 1 экз.
Заведующий:                                                               М.Р.Чурашова
Исп.:Врио  заведующего  ИМК

   Г.Н. Колчина 
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