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               О проведении Всероссийской

                      акции-фотоконкурса

                      «Школа без границ»
Уважаемые руководители!
Информационно-методический кабинет на основании письма 316-01-100-3797 от 25.09.2018 года, сообщает  что в сентябре-октябре 2018 года Министерством просвещения Российской Федерации совместно с Издательским домом "Комсомольская правда" проводится Всероссийская акция-фотоконкурс в интернете "Школа без границ" (далее — Акция).
Задача Акции - привлечение внимания широкой общественности к лучшим образовательным практикам в сфере ранней профориентации, приобщение обучающихся образовательных организаций к приобретению навыков самоопределения, развитие способностей и талантов обучающихся.

К участию в Акции приглашаются обучающиеся общеобразовательных организаций 1-11 классов. По итогам Акции будут выявлены победители в трех номинациях.
Акция проходит в Онлайн - формате. Для участия необходимо зайти в специальный раздел Акции на сайте "Комсомольской правды" http://www.kp.ru/daily/no-limits-school/  или http:/www.kp.ru/konkurs/,  загрузить фото и короткое описание к нему, заполнить короткую анкету, указав имя, регион, школу участника.
Официальный хештег для размещения анонсирующей информации об Акции в социальных сетях - #школабезграниц.
Дополнительная информация па официальном сайте "Комсомольской правды" и по телефону 8903-185-23-22, Валерия Панина, пресс-центр Издательского дома "Комсомольская правда".
Просим довести информацию до педагогов и обучающихся  Вашей  образовательной организации  для дальнейшей работы по участию в мероприятии и разместить информацию о проведении Акции в официальных  группах социальных сетей и на сайтах образовательных организаций.
Начальник управления                            М.Р.Чурашова

Соловьева Е.В
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