Тема экскурсии
«Великая Отечественная война в истории нашего района»,

 адрес: р.п. Пижма, улица Калинина дом 8. руководители: Коновалова Е.В. – зам. директора по ВР, экскурсовод – Коновалов Владимир 7 класс.

    К 60-летию победы в Великой Отечественной войне в нашей школе была открыта Комната Боевой Славы. В её создании принимали участие все учащиеся, родители и учителя школы. Здесь собран материал по II-ой Мировой войне, истории родного края и истории школы. Сегодня мы совершим экскурс по страницам Великой Отечественной войны. Мысленно перенесёмся в прошлое нашей страны.
 Ещё тогда нас не было на свете,

 Когда с победой вы домой пришли.

Солдаты мая, слава вам навеки

От всей земли, от всей земли!

Благодарим, солдаты, вас

За  жизнь, за детство, за весну,

За тишину, за мирный дом!

Ничто не предвещало беду в это летнее утро 22 июня 1941 года. И вдруг страшная весть: война! По деревням поскакали гонцы с мобилизационными повестками. Кто не подлежал мобилизации, подавали заявления о добровольном вступлении в армию. С.Ф. Томилов из деревни Софроново, участник боёв под Халхин-Голом и в Финляндии, дважды раненый и контуженый, просил о том, чтобы ему дали танк на котором сражался и погиб его брат. Учительница-коммунист Акимова просила её отправить на фронт шофёром  или медсестрой. Добровольцев было много. 

    О положении на фронте население узнавало по радио. На улицах и в общественных местах были установлены репродукторы. Люди с замиранием сердца вслушивались во фронтовые сводки, голос диктора Всесоюзного радио Ю. Б. Левитана стал самым известным стране.

    Достоянием массовой аудитории стали искусство плаката, художественное и документальное кино, публицистика и песня. Эти произведения быстро тиражировались и приобретали невиданную популярность. Огромную эмоциональную силу излучал плакат художника И. М. Тойдзе «Родина – мать зовёт!»

     Давайте вспомним о людях, которые воевали в той войне, были ранены, получили награды, погибли, трудились в тылу, гнали врага до его логова. Что мы знаем о них?

 Отважно сражались наши земляки на фронтах Великой Отечественной войны. Около полутора тысяч из них награждены боевыми Орденами и медалями. Я расскажу о некоторых из них. Вот фронтовая семья Эргле.  Александр Петрович - старший брат, ветеран войны и труда. Вячеслав Петрович, ветеран войны и труда, инвалид Отечественной войны. Воевал в Витебской области. Награждён Орденами Боевоё и Трудовой Славы.  Младший брат -  Юрий Петрович с 1924 года рождения, погиб в жестоком бою с немецко-фашистскими захватчиками за хутор Рясное Солонянского района Днепропетровской области, погиб за Днепром, 7 ноября 1943 года. Захоронен в братской могиле на станции Елизарово вместе с 210 воинами, павшими в этом бою. Его фамилия «лейтенанта Эргле Ю. П.» высечена на второй плите из восьми, в списке командиров.

     Решетников Анатолий Леонтьевич родился в 1921 году в посёлке Пижма Тоншаевского района Горьковской области. С первых дней Великой Отечественной войны он был механиком по электрооборудованию самолётов и готовил грозные машины к боевым вылетам. В составе первого гвардейского полка он участвовал в боях под Ленинградом, Калинином, Минском, в Польше, Германии, Австрии. Родина высоко оценила ратные подвиги воина, наградив его Орденом Красной Звезды и многими медалями. Его жена Надежда Андреевна родилась в 1923 году, ушла в ряды Советской Армии  добровольцем в 1943 году. Своё боевое крещение она получила в частях зенитной артиллерии при защите столицы нашей Родины Москвы от бомбардировочной авиации противника. До конца войны Надежда Андреевна вместе со своими боевыми подругами охраняла военные объекты и промышленные центры от фашистских стервятников. Имеет награды: медаль «За победу над Германией», Орден Отечественной войны 2-ой степени, юбилейные медали. Акатьева Мария Фёдоровна родилась 22 июня 1921 года.  19 июля 1942 года призвана на фронт. Служила в санитарном батальоне 76 бригады полевого госпиталя 2 Белорусского фронта. Она награждена значком: «Отличный стрелок», медалью «За боевые заслуги», медалью «За победу над Японией». Винокурова Валентина Маркеловна родилась в 1922 году в деревне Шименер Тоншаевского района Горьковской области. На фронт ушла в 1942 году. Получила назначение в 251 дивизию, 1 полк, 1 батарею, была телефонисткой – связисткой. Имеет награды: Орден Отечественной войны 2-ой степени, медаль «За победу над Германией», юбилейные медали.

Пожелтевшие снимки в семейных альбомах хранятся.

Полустёртые надписи: «Год 41-й, весна»,

А на снимках девчонки, которым всего восемнадцать,

И ещё не коснулась их страшное слово – война.

А она ворвалась чёрной тучей в их жизни.

И шагнули девчонки, шагнули из мирной весны,

И прошли пол-Европы, в боях защищая Отчизну,

И дошли до победы по грозным дорогам войны…

             (строки из стихотворения Тамары Соколовой, г. Арзамас)

    Шапиро Галина Владимировна родилась 9 января 1920 года. В 1938 году поступила в Горьковский медицинский институт на лечебный факультет. 15 июля 1942 года она приняла военную присягу и стала младшим врачом учебно–миномётной бригады. Но обучение Галина Владимировна продолжила и в июле 1943 года была назначена начальником  санитарной службы седьмой гвардейской миномётной бригады восьмой армии Волховского фронта. Имеет награды: орден Отечественной войны 1-ой степени, медаль «За победу над Германией», юбилейные медали. Агафонникова Елена Михайловна родилась в 1922 году, в семье священников. В 1937 году поступила в фельдшерско–акушерскую школу в Горьком. В 1941 году она, как и тысячи других женщин Елена Михайловна надела солдатскую шинель. С боями были пройдены Украина, Польша, Чехословакия, Германия. Имеет многие боевые медали, Орден Отечественной войны 2-ой степени, юбилейные медали. Клешнина Мария Никаноровна родилась в 1923 году.  2 декабря 1942 года была призвана в армию в войска ПВО. Служила в 375 зенитно-прожекторном полку в городе Москва, где и встретила Победу. Имеет награды: медаль «За победу над Германией», Орден Отечественной войны 2-ой степени, юбилейные медали.

      Двоим из наших земляков – Трушкову Н.И. и Шишмакову И.Н. присвоено звание Героя Советского Союза.

 Шишмаков Илья Николаевич родился в деревне Паранчеево Тоншаевского района, Шукшуминского сельского совета. В 1943 году Тоншаевским РВК Горьковской области призван в ряды Красной Армии. С 1944 года служил в 226 стрелковом полку, 3-го Белорусского фронта.  Был награждён медалью «За отвагу». 

    Рядовой Шишмаков в бою на подступах к г. Каунас выдвинулся впереди боевого порядка роты. Немцы открыли ураганный огонь. Рота залегла, но отважный боец полз вперёд. Маскируясь в траве, он прорвался в расположение вражеских окопов и в упор расстрелял из своего автомата пулемётный расчёт противника. Захватив пулемёт, Шишмаков открыл из него огонь по гитлеровцам, истребив свыше 30 солдат. В стране врага началась паника, но пулемёт вскоре умолк - кончились патроны. Сам Шишмаков был ранен. Немцы опомнились, завидев немецкого пулемётчика, они бросились на него. Тогда Шишмаков вскинул автомат и преградил путь гитлеровцам. Тем временем рота поднялась в атаку и успешно овладела немецкой траншеей.

В другом бою немцы бросили в контратаку до 15 танков с пехотой. Пропустив мимо себя танки, наша рота вступила в рукопашную схватку с немцами. Командир роты оказался раненым. Тогда Шишмаков взял командование ротой на себя. Бойцы дрались по геройски, истребив несколько десятков гитлеровцев, вынудили остальных бежать. В этом бою т. Шишмаков в упор расстрелял 12 вражеских солдат.

Северо-восточнее города Наумиестис, на подступах к Восточной Пруссии т. Шишмаков первым прорвался в траншею противника и истребил 10 гитлеровцев.

   За проявленную в боях с немецкими захватчиками отвагу 24 марта 1944 года Илье Николаевичу Шишмакову было присвоено звание Героя Советского Союза.
      Как и многие из вас,  я мечтаю совершить героический поступок. Я очень завидовал тем самым пионерам-героям, в честь которых назывались школы, лагеря отдыха и пионерские отряды. Да только вот фашистов уже не было, да и гранату добыть не представлялось возможным. 

Вспоминая свои героические мечты, я вдруг заинтересовался, а что конкретно совершили пионеры-герои, за какой поступок они были награждены орденами и почётными званиями.

   НО ЭТО УЖЕ ДРУГАЯ ИСТОРИЯ…
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