

 В 2010 году исполняется 80 лет с момента открытия первой школы на территории современного посёлка Пижма. Она начала функционировать в 1930 году как начальная школа в одном из приспособленных зданий лесозавода, но занятия здесь проводились до 1932 года, затем в 1933 году школу перевели на станцию Пижма, в двухэтажное здание лесхоза. Здесь школа получила статус семилетней. Под школу были отведены 4 комнаты первого этажа, занятия проводились, видимо, в 2 смены.
      До открытия школы в Пижме, ближайшая школа находилась в селе Куверба, вблизи Троицкой церкви. Церковь, построенная в 1903 году, была закрыта в 1932 году, священник о. Дмитрий Сперанский арестован. Школа в этом селе была церковно-приходская начальная, располагалась в двухэтажном здании, в ней учились дети из всех ближних деревень – от Втюринского до Пурлов. 

      Первым директором Пижемской семилетней школы была назначена Геся Абрамовна Валкина. Но школа в этом здании просуществовала недолго: 23 марта 1936 года школа сгорела, временно её разместили в двух зданиях на Старом торфяном, за д. Пурлы. В течении лета 1936 года на месте сегодняшней Пижемской больницы стали строить новое типовое деревянное здание школы на 150 мест с печным отоплением и к 1 сентября 1936 года в нём начались занятия, хотя не все работы ещё были завершены. В школу приходили учиться ребята не только со станции и лесозавода, но и из таких отдалённых деревень как Токтары, Маяки, Горинцы, Янгарка, лесоучастков Пижемского леспромхоза. Следом за зданием №1, были выстроены в 1940 году здание №2 для начальной школы на 120 человек, стоявший на месте здания терапии, двухэтажный дом для учителей, находившийся на месте усадьбы главврача Пижемской больницы, был построен одновременно с основным зданием в 1936 году, затем был построен в 1948 году ещё один одноэтажный жилой дом для учителей, размещавшийся на месте усадьбы хирурга Н.Б.Солоницына, наконец, на месте сегодняшней хоккейной коробки был построен спортзал, рядом с которым размещался спортивный городок. В таком виде школа просуществовала до 1970 года, когда благодаря настойчивости председателя Пижемского поселкового Совета Михаила Ивановича Шуверова и депутата Веховного Совета Капкова была построена современная Пижемская школа в каменном исполнении.
      В начале 1940 года Пижемская школа стала девятилетней, а затем и десятилетней, в 1942 году состоялся первый выпуск учащихся 10 –го класса Пижемской средней школы. В 1943 и 1944 годах состоялись ещё 2 выпуска 10-х классов, но в 1945 году школа снова стала 7-летней. Только в 1948 году Пижемской школе вновь вернули статус средней школы. В годы войны директором школы была М.А.Комарова, затем, в начале 50-х гг. Н.Ф.Орлов, при нём при школе был заложен фруктовый сад, а школьный опытный участок был лучшим в районе. Много лет отдали школе учителя В.В.Савиных, Е.Х.Милькова, Л.Д.Андрианова Е.Ф.Малышева, Б.В.Березин, П.Г.Зайкова, М.Г.Шлямина, В.Н.Годунова, В.Ф.Каргопольцев, Н.Т.Каргопольцева, Г.С.Балыбердина, Проняева А.Н., Г.Н.Клешнина, Р.С.Дербенёва, В.А.Шарова, Г.Н.Мелентьева, Т.А.Жукова и многие другие.   

