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              Март

            То мороз, 
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      То лужи голубые, 
          То метель, 
      То солнечные дни.
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          На пригорках

      Пятна снеговые

Прячутся от солнышка

В тени.
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Над землёй-

Гусиная 
цепочка, 
На земле —

Проснулся ручеёк,

И зиме показывает

Почка
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Озорной, зелёный

Язычок.

  В.Орлов             
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Копосова Елена, 10 класс
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        «ДОМ БЕЗ ОДИНОЧЕСТВА».

В нашем поселке имеется дом, где живут одинокие пожилые люди. Им необходимо внимание, забота и общение. Мы не могли оставаться в стороне от этой проблемы. Накануне Международного женского дня 8 марта мы, т.е учащиеся Пижемской школы, решили устроить для них концерт. Эта идея воодушевила всех учеников школы, каждый желал принять участие в мероприятии. Были подготовлены номера художественной самодеятельности для концерта, а также букеты цветов, сделанные своими руками. 
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И вот мы отправились в гости. Я думаю, не хватит слов, чтобы описать то, что творилось в наших сердцах, когда мы увидели этих замечательных бабушек и дедушек.  Их светящиеся глаза, улыбки бесценны! Они, способны пробудить любовь, доброту, радость в каждом человеке, каким бы он не был. Во время выступления сложно было сдерживать эмоции. Наш приход очень обрадовал пенсионеров, слезы просто наворачивались на глаза.

Все наше мероприятие было нацелено на то, чтобы подарить людям счастье, любовь, которых иногда так не хватает, и я считаю, что нам это удалось. Я хочу поблагодарить всех участников и организаторов концерта. Благодарю вас за отзывчивость, понимание, доброту.
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Доброта- это стремление человека  дать полное счастье всем людям, всему человечеству. Человеческая доброта и милосердие, умение радоваться и переживать  за других людей создает основу человеческого счастья.

Мальцева Екатерина,
 10 класс
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       13 марта  в  нашей школе  прошёл благотворительный концерт «Прикосновение к жизни»,  деньги от которого пошли на лечение онкобольных детей.
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К этому концерту готовились давно, а началось всё с того, что Владимир Александрович Мальцев и Владимир Иванович Бурячок  с группой активистов нашей школы решили сделать подарок женщинам - учителям  на 8 марта - КОНЦЕРТ. Но этого им показалось мало и это мероприятие переросло в огромный проект. Ребята решили не только поздравить учителей, но и помочь больным детям. Работа была проделана большая. Решетняк Ольга Николаевна с ребятами придумали афиши, разместили их в соц. сетях, расклеили на магазинах. Вместе придумывали, как оформить зал и школу. 
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Была организована ярмарка-продажа поделок, изготовленных своими руками. А вырученные деньги в общую копилку фонда помощи детям.
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В благотворительном концерте приняли участие как взрослые, так и совсем маленькие артисты, воспитанники детского сада «Малыш». 
Звучала живая музыка в исполнении Алексея Красильникова,  Алексея Лазерцева, Валерия Каширного и Владимира Ивановича Володина. 
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На концерте звучали песни в исполнении Владимира Александровича Мальцева, Дарьи Солоницыной, Юлии Шаровой, Кати Кудашовой, Славы Воробьёва, Анастасии Рыковой, Дарьи Копосовой, а воспитанницы Натальи Алексеевны Тотминой порадовали всех зажигательным танцем,  Алёна Махнёва прочитала очень трогательное стихотворение. Всем очень понравился творческий дуэт Владимира Александровича Мальцева и Владимира Ивановича Бурячка.
Хочется сказать огромное спасибо всем, кто помогал нам в организации этого концерта. Это директор нашей школы Безденежных Галина Витальевна, наш духовный вдохновитель, это директор дома культуры «Юбилейный» Безденежных Татьяна Николаевна, она предоставила совершенно бесплатно аппаратуру для проведения благотворительного концерта. Это Алексей Лазерцев, автор замечательного сценария, всем педагогам-наставникам за прекрасные номера. Решетняк Ольге Николаевне, за волшебно оформленный зал и, конечно, ведущим Мальцевой Екатерине и Поткину Илье. Спасибо всем кто не остался в стороне  и поделился частичкой своей доброты с больными детьми.
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«ДОБРОТА — это  отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим » 

(Словарь С. Ожегова). 
Шаповалова Наталья, 9 класс
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 Глухов Никита – 2 «а»

2. Тотмин Павел -2 «а»

3. Втюрина Анастасия – 2 «б»

4. Кряжева Мария – 2 «б» кл

5. Клешнин Дмитрий – 3 кл.

6. Гребнева Елизавета - 5 кл

7. Карагужев Алексей – 5 кл.
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Смирнов Владимир – 5 кл.

9. Шалагинов Егор – 5 кл.

10. Шишкина Людмила – 5 кл.
11. Ахметзянов Даниил – 6 «а» 
12. Лебедев Иван – 7 кл.

13. Клюшин Семён – 8 кл.

14. Решетняк Андрей – 8 кл. 
15. Якимова Диана – 9 кл.
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Силантьева Алёна – 11 кл.
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УСПЕШНО ПОДГОТОВИТЬСЯ И УДАЧНО СДАТЬ ЭКЗАМЕНЫ - ПОД СИЛУ КАЖДОМУ!
Экзамен - это своеобразная борьба, в которой нужно проявить себя, показать свои возможности и способности

(10 «секретов»)
 Первый «секрет» - помни, что чем раньше ты начнешь подготовку к экзаменам, тем лучше. Сначала подготовь свое рабочее место: убери со стола лишние вещи, удобно расположи нужные учебники, пособия, тетради, бумагу, карандаши и т.д. 
Второй «секрет» - составь план своих занятий: четко определи, что именно будешь изучать каждый день. 
Третий «секрет» - начни с самого трудного, но если тебе трудно "раскачаться", можно начать с того материала, который тебе больше всего интересен и приятен. 
Четвертый «секрет» - полезно структурировать материал при помощи составления планов, схем, причем желательно на бумаге. Не стоит учить наизусть весь учебник. 
 Пятый «секрет» - разумно чередуй занятия и отдых, питание, нормальный сон, пребывание на свежем воздухе.
Шестой «секрет» - толково используй консультации учителя. Приходи на них, солидно поработав дома и с заготовленными конкретными вопросами. 
Седьмой «секрет» - готовясь к экзаменам, мысленно рисуй себе картину триумфа. 
Восьмой «секрет» - оставь один день перед экзаменом на то, чтобы вновь повторить все планы ответов, еще раз остановиться на самых трудных вопросах. 
Девятый «секрет» - вечером накануне экзамена перестань готовиться, прими душ, соверши прогулку, выспись как можно лучше, чтобы встать отдохнувшим, с ощущением силы и "боевого" настроя. 
Десятый «секрет» - когда на экзамене получишь свой билет, спокойно сядь за стол, обдумай вопрос, набросай план ответа и отвечай уверенно. 
 УСПЕХА И ОТЛИЧНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ!
Солоницына Дарья, 10 класс
Редактор: Коновалова Е.В.

Корреспонденты: Солоницына Дарья, 10кл., Мальцева Екатерина- 10 кл. 

                                 Шаповалова Наталья–9  кл. ,     Копосова Елена – 10 кл.
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Бочарова Юлия –


3 кл.








Зеленкевич Мария – 3 кл.








Гераскина Александра –


9 кл.








Афанасьева Дарья – 10 кл.
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Смирнова Елизавета – 9 кл.











