ДАВАЙТЕ ВСПОМНИМ О ЛЮДЯХ, КОТОРЫЕ ВОЕВАЛИ В ТОЙ ВОЙНЕ, БЫЛИ РАНЕНЫ, ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ, ПОГИБЛИ, ТРУДИЛИСЬ В ТЫЛУ, ГНАЛИ ВРАГА ДО ЕГО ЛОГОВА. 
ЧТО МЫ ЗНАЕМ О НИХ?
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 Отважно сражались наши земляки на фронтах Великой Отечественной войны. Около полутора тысяч из них награждены боевыми Орденами и медалями. Мы расскажем о некоторых из них. Вот фронтовая семья Эргле.  
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Александр Петрович - старший брат, ветеран войны и труда. 
Вячеслав Петрович, ветеран войны и труда, инвалид Отечественной войны. Воевал в Витебской области. Награждён Орденами Боевоё и Трудовой Славы.  Младший брат -  Юрий Петрович с 1924 года рождения, погиб в жестоком бою с немецко - фашистскими захватчиками за хутор Рясное Солонянского района Днепропетровской области, погиб за Днепром, 7 ноября 1943 года. Захоронен в братской могиле на станции Елизарово вместе с 210 воинами павшими в этом бою. Его фамилия «лейтенанта Эргле Ю. П.» высечена на второй плите из восьми, в списке командиров.
    Решетников Анатолий Леонтьевич родился в 1921 году в посёлке Пижма Тоншаевского района, Горьковской области. С первых дней Великой Отечественной войны он был механиком по электрооборудованию самолётов и готовил грозные машины к боевым вылетам. В составе первого гвардейского полка он участвовал в боях под Ленинградом, Калинином, Минском, в Польше, Германии, Австрии. Родина высоко оценила ратные подвиги воина, наградив его Орденом Красной Звезды и многими медалями. 
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Его жена Надежда Андреевна родилась в 1923 году, ушла в ряды Советской Армии  добровольцем в 1943 году. Своё боевое крещение она получила в частях зенитной артиллерии при защите столицы нашей Родины Москвы от бомбардировочной авиации противника. До конца войны Надежда Андреевна вместе со своими боевыми подругами охраняла военные объекты и промышленные центры от фашистских стервятников. Имеет награды: медаль «За победу над Германией», Орден Отечественной войны 2-ой степени, юбилейные медали. 
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Акатьева Мария Фёдоровна родилась 22 июня 1921 года.  19 июля 1942 года призвана на фронт. Служила в санитарном батальоне 76 бригады полевого госпиталя 2 Белорусского фронта. Награждена значком: «Отличный стрелок», медалью «За боевые заслуги», медалью «За победу над Японией». 
Винокурова Валентина Маркеловна родилась в 1922 году в деревне Шименер Тоншаевского района Горьковской области. На фронт ушла в 1942 году. Получила назначение в 251 дивизию, 1 полк, 1 батарею, была телефонисткой – связисткой. Имеет награды: Орден Отечественной войны 2-ой степени, медаль «За победу над Германией», юбилейные медали.    

    Пожелтевшие снимки в семейных альбомах хранятся.

Полустёртые надписи: «Год 41-й, весна»,

А на снимках девчонки, которым всего восемнадцать,

И ещё не коснулась их страшное слово – война.

А она ворвалась чёрной тучей в их жизни.

И шагнули девчонки, шагнули из мирной весны,

И прошли пол-Европы, в боях защищая Отчизну,

И дошли до победы по грозным дорогам войны…

             (строки из стихотворения Тамары Соколовой, г. Арзамас)
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Шапиро Галина Владимировна родилась 9 января 1920 года. В 1938 году поступила в Горьковский медицинский институт на лечебный факультет. 15 июля 1942 года она приняла военную присягу и стала младшим врачом учебно – миномётной бригады. Но обучение Галина Владимировна продолжила и в июле 1943 года была назначена начальником  санитарной службы седьмой гвардейской миномётной бригады восьмой армии Волховского фронта. Имеет награды: орден Отечественной войны 1-ой степени, медаль «За победу над Германией», юбилейные медали. 
Агафонникова Елена Михайловна родилась в 1922 году, в семье священников. В 1937 году поступила в фельдшерско – акушерскую школу в Горьком. В 1941 году она, как и тысячи других женщин Елена Михайловна надела солдатскую шинель. С боями были пройдены Украина, Польша, Чехословакия, Германия. Имеет многие боевые медали, Орден Отечественной войны 2-ой степени, юбилейные медали. 
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Клешнина Мария Никаноровна родилась в 1923 году.  2 декабря 1942 года была призвана в армию в войска ПВО. Служила в 375 зенитно-прожекторном полку в городе Москва, где и встретила Победу. Имеет награды: медаль «За победу над Германией», Орден Отечественной войны 2-ой степени, юбилейные медали.

   Двоим из наших земляков – Трушкову Н.И. и Шишмакову И.Н. присвоено звание Героя Советского Союза.
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Шишмаков Илья Николаевич родился в деревне Паранчеево Тоншаевского района, Шукшуминского сельского совета. В 1943 году Тоншаевским РВК Горьковской области он призван в ряды Красной Армии. С 1944 года служил в 226 стрелковом полку, 3-го Белорусского фронта.  Был награждён медалью «За отвагу». 

 
Рядовой Шишмаков в бою на подступах к г. Каунас выдвинулся впереди боевого порядка роты. Немцы открыли ураганный огонь. Рота залегла, но отважный боец полз вперёд. Маскируясь в траве, он прорвался в расположение вражеских окопов и в упор расстрелял из своего автомата пулемётный расчёт противника. Захватив пулемёт, Шишмаков открыл из него огонь по гитлеровцам, истребив свыше 30 солдат. В стране врага началась паника, но пулемёт вскоре умолк - кончились патроны. Сам Шишмаков был ранен. Немцы опомнились, завидев немецкого пулемётчика, они бросились на него. Тогда Шишмаков вскинул автомат и преградил путь гитлеровцам. Тем временем рота поднялась в атаку и успешно овладела немецкой траншеей.

В другом бою немцы бросили в контратаку до 15 танков с пехотой. Пропустив мимо себя танки, наша рота вступила в рукопашную схватку с немцами. Командир роты оказался раненым. Тогда Шишмаков взял командование ротой на себя. Бойцы дрались по геройски, истребив несколько десятков гитлеровцев, вынудили остальных бежать. В этом бою т. Шишмаков в упор расстрелял 12 вражеских солдат.

Северо-восточнее города Наумиестис, на подступах к Восточной Пруссии т. Шишмаков первым прорвался в траншею противника и истребил 10 гитлеровцев.

   За проявленную в боях с немецкими захватчиками отвагу 24 марта 1944 года Илье Николаевичу Шишмакову было присвоено звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Труженики Тоншаевского района внесли достойный вклад в дело Победы советского народа над гитлеровской Германии. Из тех, кто по возрасту или состоянию здоровья не подлежал мобилизации, были сформированы истребительные батальоны для борьбы с парашютистами и диверсантами, девушки обучались на курсах санитаров и шофёров. Ушедших на фронт заменяли женщины. За годы войны Тоншаевский район дал стране 20 тысяч тонн хлеба, одну тысячу тонн мяса, полторы тысячи тонн картофеля. Деревообрабатывающие предприятия изготовили для армии тысячи пар лыж, льнозавод поставлял волокно. Швейные фабрики шили солдатское обмундирование. Железнодорожники обеспечивали движение эшелонов. Трудящиеся района сдавали в фонд обороны деньги, ценности, тёплые вещи. За пять месяцев войны от населения принято в фонд обороны 91 полушубок, 217 пар валенок, 500 шапок, 1522 овчины,1100 кг. шерсти, 770 пар тёплых рукавиц и носок, 10 центнеров мяса и масла, 46 тысяч рублей деньгами. Всего за годы войны отправлено на фронт 508 полушубков. 1360 пар валенок, 4200 посылок с тёплыми вещами, продуктами питания, сдано в фонд обороны деньгами и облигациями 2 млн. рублей. Вместе со взрослыми трудились учащиеся школ района. Трудящиеся нашего района в годы войны дали приют тысячам эвакуированных из западных областей женщин, детей, стариков. В детских домах Ошминского, Тоншаева воспитывались дети из осаждённого Ленинграда. Здесь они нашли родной дом, материнскую ласку и заботу. 4 740 рабочих, колхозников, служащих и учащихся  школ были награждены медалью «За доблестный труд в ВОв 1941-1945 гг.». 
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