Уважаемые родители!
Задача обеспечения безопасности движения учащихся из дома в школу, обратно и в других направлениях всегда была и остается актуальной и требует гораздо большего внимания, чем это имеет место в реальности. 
Представляем Вам примерную схему, на которой показан безопасный маршрут движения из дома в школу и обратно.  (
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Для того чтобы Вы были уверены в безопасности маршрута Вашего ребенка, администрация Муниципального общеобразовательного учреждения Пижемская средняя школа рекомендует вместе с ребёнком составить индивидуальную схему движения. При выполнении схемы надо подобрать приемлемый масштаб и соблюсти его. Схема должна легко читаться, поэтому обозначать надо основные и понятные ориентиры (строения, дороги, зелёные насаждения и т.п.), надписи должны выполняться чётко, разборчиво. 
Обязательно обозначаются все дороги со всеми элементами (проезжая часть, тротуар, разделительная полоса, пешеходные переходы, светофоры, дорожные знаки, разметка). Должен быть обозначен хорошо видимой линией со стрелками путь движения к школе (и обратно).
 Для того чтобы Ваш ребёнок привык к определенному маршруту движения, первое время Вам необходимо сопровождать его в школу и обратно, объясняя, почему был выбран именно этот маршрут. При составлении маршрута особое внимание уделите разъяснению правил перехода проезжей части дороги.

