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Я вспоминаю «Артек»

В «Артеке» я побывал в августе этого года. Честно сказать, попасть туда стоило мне непосильных трудов. Все документы, все грамоты необходимо было заверить, отправить в Центр детского творчества. Когда все было сделано, осталось самое сложное - ждать результатов. Ждать пришлось очень долго, около трех недель. Когда пришли результаты, радости моей не было границ. В рейтинге я был шестой. И меня это очень обрадовало. 
Вот пришло время ехать в лагерь. До Нижнего Новгорода я добрался на поезде,  в месте встречи я познакомился с ребятами, которые ехали вместе со мной. Они оказались очень общительными, что, на мой взгляд, не удивительно. Ведь в «Артек» берут  энергичных, позитивных, жизнерадостных ребят. После Нижнего Новгорода дружной делегацией из двадцати ребят и двух сопровождающих мы отправились в Москву. По приезду на Ярославский вокзал мы были жутко голодные, и поэтому решили перекусить.  Сразу после этого мы отправились в аэропорт. По правде сказать, это был мой первый полет на самолете, и я испытывал жуткое нетерпение, но в то же время немного боялся.  Ведь ты не знаешь, как поведет себя «железная птица».
И вот наш рейс прибыл, и мы совершили посадку в самолет. Мне досталось место прямо у иллюминатора. Посадку мы совершили удачно, но у меня сильно заложило уши, звон стоял около получаса. А когда он прекратился, я почувствовал невероятное облегчение. В аэропорту Симферополя, куда мы прибыли, нас уже ждали представители из «Артека». Они посадили нас в автобусы, и мы поехали в гостиницу, где прошли медосмотр. После чего мы наконец-то поехали в лагерь. Поездка оказалась долгой, и мы приехали только в одиннадцать  часов вечера. Перед тем как мы попали в свои отряды, у нас провели очередной медосмотр и спросили, в какой отряд мы хотим.  Меня и еще одного мальчика из моей делегации сразу записали в 13 Туротряд. Сказали, что будет сложно и весело. Мы согласились на уговоры наших будущих вожатых и пошли в корпус. Дойдя до корпуса первое,  на что я обратил внимание, - это невероятный простор на костровой, сцена, пятиэтажное здание лагеря «Хрустальный». Мы поднялись на верхний этаж, все уже спали, и тут мы встретили нашего третьего вожатого Максима. Мы зашли в комнату и увидели просторное помещение и 4 двухъярусные кровати. Наутро нам открылся великолепный вид на море. Мы познакомились с ребятами и вожатыми. Они рассказали нам, что нас ждет, мы обрадовались тому, что у нас будет несколько походов на горы Крыма, общеартековские соревнования, в которых принимают участия туротряды всего «Артека». Знакомство с «Хрустальным» проходило в этот же день. На костровой собрались ребята всех отрядов, а вожатые сделали невероятное шоу с песнями и танцами. После концерта мы пошли в холл, где нам рассказали план на следующий день. После чего мы все отправились спать.
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Начался второй день с пробежки по лесной тропе. Нам сказали, что только туротряд удостоен этой награды. Так мы готовились к соревнованиям которые называются «Лесная битва» и состоят из нескольких этапов. В этот же день меня выбрали президентом нашего отряда, а в будущем - вице- президентом лагеря «Хрустальный». 
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На следующий день проходило мероприятие, посвященное открытию смены: «Место встречи - остров А». Как обычно, день начинался с зажигательной зарядки и пробежки, после чего мы шли в столовую. Еще с этого дня у нас начались купания в море. Оно оказалось очень соленым, и с первого раза было непривычно, но чем чаще мы купались, тем привычней было нырять и плавать. 

Вскоре у нас прошла та самая «Лесная битва», на которой мы показали достойный результат и заняли второе место. Правда, мы были немного огорчены, так как были уверены, что займем первое, мы считали что нас засудили на одном из этапов.  Что вскоре подтвердилось, но оспаривать решение было уже поздно, но мы считали себя победителями. 
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Но до этого события было еще два немало важных. Это поход на гору Аю-Даг и поездка на тур. базу «Криничка». Поход на Аю-Даг занял у нас 2 часа, мы встали в 5 утра и отправились всем лагерем к подножью, там нас ждали вожатые, переодетые в разных героев, они проверяли наш настрой и во многом помогали нам при подъеме.  На вершине горы нас посвятили в настоящих Артековцев,  мы дали клятву и разукрасили себе лица по традиции туротряда.
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Запомнилась поездка на тур. базу «Криничка», которая заняла около трех- четырех часов. На базе мы жили в полевых условиях, как настоящие туристы, готовили, собирали хворост для костра. Вечером прошли «маршрутом отважных», и нас посвятили в туристы. Наши эмоции просто зашкаливали. Мы пели песни у костра, делали печеную картошку и проводили время в замечательной, дружеской обстановке. На следующий день мы посетили пещеру, и вернулись в «Хрустальный» с невероятной энергетикой.
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Но пришло время расставаться. Первыми у нас уехали ребята из Еврейской Автономной области. Мы кричали им вслед нашу «кричалку», девочки плакали, а парни скрывали эмоции, которые всё равно были у них на лице. Наша делегация уехала на следующий день, и расставаться было не просто. Мы дали обещание встретиться через десять лет, на юбилей «Артека».
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