Уважаемые родители!
Правительство Нижегородской области совместно с Федеральным оператором образовательного досуга «КидБург» в преддверии Дня Знаний дарит каждому первокласснику и учителю первых классов образовательных организаций Нижегородской области Подарочный Сертификат на посещение интерактивного города профессий для детей «КидБург», который открывается 20 августа в ТЦ «Мега» (Нижегородская область, Кстовский район, с. Федяково).

«КидБург» помогает детям определить свои склонности и таланты. В реалистичных декорациях игровых зон дети получают трудовые книжки, обучаются различным профессиям. В детском городе размещены больница, полицейский участок и служба МЧС, банк, почта, редакция газеты, пекарня и другие городские объекты, без которых невозможно представить современный мегаполис.
В «КидБурге» школьники смогут попробовать себя в роли врача, пекаря или почтальона, познакомятся с разнообразием профессий, которых в детском городе больше 40. Миссия «КидБурга» - помощь родителям и школе в воспитании талантливой молодёжи. Получая представления о профессиях, школьники определяются в каком направлении интересно развиваться, понимают, для чего в школе изучают те или иные предметы, какие знания и способности нужны для овладения выбранной специальностью.

Правила использования подарочного сертификата

· Подарочный сертификат даёт возможность первокласснику бесплатно посетить «КидБург» в любой будничный день в период с 01.09.2016 по 14.10.2016.

· Подарочный сертификат рассчитан на 1 ребёнка, билет для взрослого приобретается отдельно. Ребёнок может находиться в городе самостоятельно с 7 лет, для детей младшего возраста требуется сопровождение.

· Перед посещением «КидБурга» обязательно активируйте свой подарочный сертификат на сайте: www.kidburg.ru/seven и запишитесь на удобную для Вас дату.
Желаем приятного посещения «КидБурга»!
