Информация о проведении социально-психологического тестирования
В спектре проблем, стоящих перед российским обществом, одно из центральных мест занимает наркомания. Масштаб незаконного оборота и потребления наркотиков на территории Российской Федерации представляет серьезную угрозу здоровью нации, социально-политической и экономической стабильности, безопасности государства.
Одним из необходимых условий сокращения масштабов незаконного потребления наркотиков является организация и проведение профилактической работы среди детей, подростков и молодежи.
Социально-психологическое тестирование обучающихся проводится в соответствии с Порядком проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования, утверждённым Приказом Министерства образования и науки РФ от 16.06.2014г.  № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования» и Приказом Министерства образования Нижегородской области от 16.11.2017г. №357-а «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования».
Главная цель тестирования- выявление особенностей совладания с личностными трудностями, для выявления наиболее распространенных психологических проблем среди школьников разных возрастов. Принципы социально- психологического тестирования – принцип добровольности, принцип конфиденциальности, принцип ненаказуемости. 
В соответствии с Законом тестирование  обучающихся достигших 15 лет проводится при наличии  информированных согласий (отказов) об участии в тестировании, а тестирование обучающихся, не достигших 15 лет проводится при наличии информированного согласия (отказа) одного из родителей или законного представителя. Согласие фиксирует вашу готовность участвовать в тестировании, а также подтверждает вашу осведомленность о цели тестирования, его длительности и возможных результатах. При проведении тестирования в качестве наблюдателя допускается присутствие представителя родительской общественности данной образовательной организации. 
Тестирование проводится с помощью автоматизированной системы дистанционного анкетирования в режиме он-лайн по всей России. Результаты тестирования являются анонимными и конфиденциальными, представляются в обобщенном обезличенном виде и разглашению не подлежат,  ваши персональные данные в анкету не заносятся. Кроме вас  о ваших ответах никто не узнает: ни ваши сверстники, ни учителя, ни родители. В случае приверженности  тестируемого здоровому образу жизни, результат тестирования лишь подчеркнет Вашу гражданскую позицию, позволив стать примером для сверстников. 
Во время тестирования  необходимо соблюдать правила поведения (работать самостоятельно; не разговаривать друг с другом; не комментировать свою работу вслух; поднять руку, если возникает какой-либо вопрос; выходить в туалет только с разрешения учителя по одному). По завершении тестирования необходимо оставаться на своих местах до того момента, когда последний участник не закончит работу.
       В тесте нет правильных и неправильных ответов. Ответы на вопросы – это личное, но честное  мнение. Для нас важен каждый ответ, так как от этого зависит дальнейшая профилактическая работа на территории Нижегородской области.	

Уважаемые родители!
С распространением злоупотребления психоактивными веществами в детско-подростковой среде наблюдается абсолютный рост числа детей и подростков, вовлекаемых в криминальную деятельность. Специалисты указывают на устойчивую взаимосвязь между ростом случаев наркоманий среди несовершеннолетних и ростом правонарушений, совершаемых детьми и подростками в связи с злоупотреблением наркотиками. Попасть в зависимость от многих наркотиков можно после первых же приемов. Безопасных доз не существует. А вот отказаться от наркотиков практически невозможно. Подросток должен осознавать, что немедицинское потребление наркотических средств, психотропных веществ не только опасно для здоровья и жизни, оно противоправно и ведет человека вниз по социальной лестнице к преступлениям. Известно, что человеку с пагубными привычками для удовлетворения своего пристрастия необходимы деньги и не малые. Как правило, деньги молодой человек берет у родителей, либо добывает преступным путем: ворует и совершает другие преступления.
Вы, безусловно, – самые близкие и значимые для ребенка люди. Вы стремитесь сделать всё, чтобы Ваши дети были счастливы. Вы испытываете тревогу и беспокойство за будущее и настоящее своего ребенка. Вы часто задаете себе вопросы, правильно ли я воспитываю своего ребенка? Как оградить ребенка от «плохой» компании? Как спасти ребенка от употребления алкоголя и наркотиков? Эти и многие другие вопросы постоянно присутствуют в нашей голове, прежде чем принять какое-либо решение относительно своего сына или дочери. Сейчас, нам взрослым, предстоит принять ещё одно решение – участие нашего ребенка в социально-психологическом тестировании, направленного на раннее выявление  факторов риска формирования  наркотической зависимости и психотропных веществ в образовательных организациях. Эта информация подготовлена именно тем неравнодушным взрослым, которые задают себе вопросы: что это? Зачем нужно это тестирование?  Тестирование проводится анкетно-опросным методом с использованием апробированной психологической методики в режиме он-лайн. Важно отметить, что мероприятия, реализуемые в рамках тестирования, носят выраженный профилактический характер и не ставят целью наказание за употребление наркотиков. Задача обследования – оказание своевременной адресной помощи обучающимся и корректировка профилактической работы в образовательных организациях.  Тестирование проводится при наличии информированного согласия в письменной форме одного из родителей (законного представителя) обучающихся, не достигших возраста пятнадцати лет. Согласие фиксирует разрешение вашему ребенку участвовать в тестировании, а также подтверждает вашу осведомленность о цели тестирования, его длительности и возможных результатах. Тестирование является анонимным и конфидициальным: персональные данные вашего ребенка в анкету не заносятся, а результаты тестирования разглашению не подлежат.
Каждый человек - и школьники и их родители - должен для себя решить: «Мы не хотим, чтобы в нашей школе были наркотики. Мы не хотим, чтобы это было возможным, где бы то ни было. И в качестве нашего вклада в эту борьбу мы готовы пройти добровольное тестирование».  Медицинские работники, педагоги школы призывают обучающихся и их родителей серьезно отнестись к этой инициативе. Ведь только при наличии объективной и полноценной информации, можно выстроить систему противостояния, которая действительно будет эффективной.
Помните! Чем раньше Вы заметите неладное, тем легче будет справиться с бедой.
      Участие в социально-психологическом исследовании поможет Вам снять необоснованные подозрения в употреблении наркотиков, выявить скрытые тенденции нарушений поведения, поможет не упустить время и оказать помощь своему ребенку. Тестирование может дать шанс предотвратить развитие наркотической зависимости на ранней стадии употребления наркотиков.
